109位参赛者入围决赛

茂名市第三届"汉酱杯"书法大赛初评完成,将于6月24日举行决赛

■茂名日报社全媒体记者 陈珍珍

本报讯 妙笔生花,是性情 志趣的挥洒;书写经典,是中华 文化的传承。昨日下午,备受关 注的2023茂名市第三届"汉酱 杯"书法大赛初评在茂名日报社 举行,经过评委们的严格评审, 109位参赛者的作品脱颖而出, 获得大赛决赛的人场券。人围 具体名单可关注茂名日报社旗 下公众号"茂名网微茂名""茂名 报米花"了解。

据悉,2023茂名市第三届 '汉酱杯"书法大赛由茂名日报 社、茂名市书法家协会联合主 办,贵州茅台酱香酒营销有限公 司冠名,茂名市金叶发展有限公 司协办,大赛旨在坚定文化自 信,弘扬好心精神,营造健康向 上的文化生活氛围,展示我市精 神文明建设成果和广大书法爱 好者的艺术修养,推动书法艺术



地、省内外多 个城市的书法 爱好者踊跃参 加,共收到书 法作品 500 多 扫一扫,看视频 份。尤为惊喜

本次大赛

吸引了茂名本

的是,本次大赛收到众多在校大 学生的投稿,展现了新时代青年 敢于有梦、奋发向上的崭新风 貌。记者在评审现场看到,参赛 作品书写风格多样,囊括篆隶草 楷行五体,或遒劲有力,或龙飞 凤舞,或隽秀飘逸,充分彰显了 好心茂名独特的城市魅力和深 厚的文化底蕴

大赛邀请了中国书法家协 会会员吴学翔、李尧林等5位书 法家担任评委。本着公正、公平、 公开的评审原则,评委们严肃认 真地对待每一幅参赛作品,现场 有序、严格、高效。经过评审,109 位参赛者的作品获得评委们的一 致肯定,人围大赛决赛

'第三届'汉酱杯'书法大赛 有几个特点:一是来稿量多。本 次大赛收到500多件作品,较前 两届都增加不少。二是参赛范围 广,年龄跨度大。参赛者来自全 国各地,其中茂名众多高校以及 老年大学踊跃参与,青少年、中老 年各个年龄段都有。三是作品形 式丰富,以楷书、隶书、篆书居多, 水平质量都比较高。"中国书法家 协会会员、广东省书法家协会理 事、茂名市书法家协会主席吴学 翔对大赛给予了高度的评价。

"本次大赛收到很多省内外 来稿,连黑龙江伊春都'组团'参



评委在认真评选。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

加,说明了'汉酱杯'书法大寨这 个品牌在全国都有一定的影响 力,让我们倍感欣喜。"中国书法 家协会会员、茂名市书法家协会 副主席李尧林说:"连续三届书 法大赛的举行,不但对我们的传 统文化起到一个很好的传播,也 对茂名书法发展有极大的促进 作用,希望更多书法爱好者通过 这个平台,用笔墨抒发情感,讴

据介绍,本次书法大赛将于 6月24日进行决赛。届时,109位 参赛者将现场挥毫,同台竞技, 弘扬好心精神,传承好心文化。

我市举行"浓情话端午 赓续家国情"家庭亲子实践活动

家庭文明建设

■文/图 记者 杨珮珮 通讯员 李蓉

本报讯 昨日上午,我市在 茂名诺亚舟幼儿园举行"浓情 话端午 赓续家国情"家庭亲子 实践活动。此次活动由市文 明办、市妇联主办,市家协等 单位承办,旨在继承和弘扬中 华优秀传统文化,培育和践行 社会主义核心价值观,推进家

当天,开场舞《《孩子的天 空》拉开活动的序幕(如右图)。 随后,市家协老师胡翠凤以《古 韵端午家国情长》为题,为孩子 们讲解端午节的历史由来和习 俗,引导大家感受种花传统文化 背后的深刻内涵。不仅如此,活 动还设有"制作粽子饰品"亲子 互动环节,孩子与家长们一起动 手,制作出了一个个精致可爱的 粽子挂件。一家长认为:"活动 别具意义,孩子在学习、动手过 程中,加深对中华文化的理解和 感悟。而家长也在陪伴中,增进 亲子间的情感交流。"

记者了解到,我市除在线下 举行活动外,也在线上举行"品 味端午文化涵养家国情怀"好 家教好家风专题讲座。主办方 表示,希望以寓教于乐的活动方 式,让中华优秀文化走进每个家 庭,营造重视家庭、家教、家风的 浓厚氛围。同时,让孩子们从小 感受到端午节浓厚的文化底蕴。 感悟到中华传统文化蕴含的强 大生命力和传承力,坚定文化自 信,厚植爱国情怀。



乡村"小夜市" 激活"夜经济"

打造高水平创建乡村夜经济石板样板





■记者 欧梦霞

本报讯 夜晚五六点,暑气还 未消散,高州市石板镇奋进夜市 正式开始新一天的营业,彩灯亮 起,各类特色小吃琳琅满目,烟火 气十足。奋进夜市有歌有舞、有 吃有喝、有玩有乐,每天晚上都会 吸引周边众多村民携家人朋友一 起前来吃饭、聊天,夜市不仅为乡 村聚起了人气,也点亮了石板的"夜生活"、"夜经济"。

村民邱先生正带着家人在 夜市奶茶店点单,他说:"过去, 我们晚上很少在街上逗留,娱乐 方式基本以看电视、玩手机为 主。现在有了奋进夜市,夜晚生 活变得丰富多彩。"生蚝摊摊主 叶老板高兴地告诉记者:"以前 一到晚上就待在家里,现在有了 夜市,不仅可以休闲娱乐,很多

人还可以在这里做点小生意挣 钱,这真是一举多得的好事。

值得一提的是,石板镇奋进 夜市第一届歌唱大赛正在如火 如荼地进行中,动听的歌声引得 村民频频驻足欣赏、拍照打卡。 据悉,为进一步激发奋进夜市 活力,点燃乡村夜经济,该镇在 田园日记营地搭建露天大舞 台,以歌为名,持续深化乡村精 神文明建设,全力奏响乡村振 兴新乐章,打造高标准、高质 量、高水平创建乡村夜经济的 "石板样板"

据悉,石板镇党委、政府积 极盘活闲置用地,招引投资建 设场地,鼓励村民摆摊入场,深 化品牌商铺合作进驻,增加消费 场景,激发市场活力,增添乡镇 "烟火气"。奋进夜市的打造不仅 为当地群众提供创业就业机会, 还增加了村民收入,为乡村振兴 注入了新的活力。如今,奋进夜 市已成为石板镇重点建设的乡村 振兴示范点,这里集固定式摊档、 流动摊档等100多家档位,不仅吸



夜幕下的奋进夜市弥漫着人间烟火气,热闹非凡。茂名日报社全媒体记者 莫积均 摄

引当地群众前来休闲玩乐,更有 来自广西、荷花镇、南塘镇、潭头 镇、宝圩镇、那务镇等周边城市及 村镇的游客前往打卡,节假日时 期平均每天人流量过万人。

据了解,下一步,石板镇将 继续完善奋进夜市各项配套设 施,把握发展机遇,进一步加强 管理,优化服务,全面把好食品 安全、消防安全、交通安全、经营

秩序、环境卫生、社会治安等关 口,不断提升村民和游客的体验 感和满意度,真正将乡村夜经济 打造成乡村振兴"微动力源",开 创石板镇乡村振兴新局面。

眼看香蕉就要变"香焦"

包茂高速人果断出手救援



工作人员用灭火器迅速喷射压制火势。 通讯员 魏勇 摄

■记者 王霞 通讯员 魏勇

"危险!那辆货车着火了,快 拿灭火器……"6月18日14时20分, 包茂高速信宜站现场出现惊险一幕: 一辆四轴大货车后方冒出滚滚白烟, 正跟随路政巡查车驶人该站出口广 场,并在路政员指挥下停靠路边护栏 处作进一步救援。正在值岗的班长 邹炎生和工作人员牟杰见状,立即相 互呼喊提醒,三步并作两步取来灭火 器冲到货车前灭火。

因起火冒烟位置处于整车货 物(香蕉)中间,为迅速控制火势,司 机下车后用最快速度掀开盖在货物 上的帆布。邹炎生等瞄准时机,举 起灭火器熟练对准着火点反复喷 射;牟杰先协助落实现场安全围蔽 和交通指引,然后加入灭火队列。

大约10分钟后,经过努力扑救,火势 被有效控制住,但因车上货物堆积 紧密,内部不时还有零星火苗蹿出, 烟雾也未完全散尽

"师傅,这样不行,我们得赶紧 把里面的火苗给灭了,否则一车香 蕉可得成'香焦'!"

为彻底消除隐患,邹炎生说时 迟那时快,当场扛来人字梯,灵活地 攀爬到车厢上,与司机合力搬动着 火处的纸箱。路政员和其他工作人 员迅速接应,围在车旁争分夺秒施 展救援,确保将剩余火苗全部灭绝, 帮助司机成功保住剩余的绝大部分 货物,最大程度挽回经济损失。

为避免复燃隐患,细心的工作 人员又拎来几桶冷水,反复浇在货 车着火处周围和被燃烧过的纸箱 上降温。"还好有你们,总算保住了

这车香蕉,谢谢啦!"看着高温天气 下汗流浃背、满脸通红的工作人 员,司机连连感谢。

据了解,该货车当天上午从湛 江徐闻出发运输香蕉,途经包茂高 速信宜站出口附近时货物突然燃 烧冒烟,恰好遇到正在巡查的包茂 高速路政三中队,并在路政车护航 下从最就近的信宜站下高速紧急 灭火。经现场勘查,初步判断燃烧 起因乃过往车辆丢弃烟头点着车 上纸箱所致。

随后,邹炎生等工作人员为司 机重新摆放好货物,以最快速度完 成鲜活农产品"绿色通道"检验程序 后,目送货车顺利离开。他们用行 动全力保障农产品运输安全同时, 也充分体现交通工作者"人人讲安 全个个会应急"。

潭头山脚村坚持党建引领 新"荔"量助推乡村振兴

■记者 张伍 通讯员 陈贞贞

本报讯 最近,高州市潭头镇山脚桂 味逐渐成熟,荔农乐开颜。在潭头镇打造 "富氧休闲运动生态"小镇的规划引领下, 山脚村党支部致力于党建引领荔枝产业 发展,帮助荔农稳产量提收入,奏响乡村 振兴致富曲。

山脚村坐落于潭头镇东南部,毗邻 207 国道,主要产业是桂味荔枝种植。该 村90%都是红硃石山岭,独特的泥土环境 和气候条件下,山脚桂味荔枝有独特的桂 花香味。山脚村有超40年的桂味荔枝种 植历史,全村共种植桂味约2000多亩,年 产量约150万斤,年产值约800万元。

"90后"退伍军人村党支部书记谢日 仟致力于推广山脚桂味荔枝,在桂味上市 前奔波于各类荔枝宣传活动。以往,荔农 都是将荔枝给收购商统一收购、打包,冠 以其他产地的品牌进行销售,为解决销售 渠道不通,荔枝丰产却低收入这一难题 顺利让山脚荔枝"走出去",在镇党委的指 导下,谢日仟主动与优质水果经营企业对 接,借助其完备的水果物流体系,拓宽荔 枝销售渠道。同时,充分利用线上交易平 台和新兴媒体,化身"网红主播",组织开 展"直播带货"活动,结合田头小青、返乡 创业青年,利用各种线上平台进行宣传。

山脚村党支部开展"党员+致富能手" 模式,将村中种植大户集中起来,向其他 种植户传授种植经验,教授果农间伐回 缩、控梢促花等技术,有效提高成果率。 同时,由包片村"两委"干部、党员代表联 系片区农户,通过定时定期走访人户,引 导果农大力发展荔枝产业,并宣传荔枝种 植技术,切实当好荔枝产业种植的推广 者,果户种植问题的解决者。

荔枝不愁卖,但是谢日仟思考着如何 让每颗荔枝的价值更高。他知道,要让山 脚荔枝在高州荔乡脱颖而出,需要具有独 特的属性或是标识,要把农产品品牌化, 才是山脚乡村振兴之路的必然选择。

怀乡镇举办健康科普系列活动

加强对口帮扶 助力乡村振兴

■记者 周燕红 通讯员 高干 温程鸿

本报讯日前,驻信宜市怀乡镇帮镇扶 村工作队联合茂名市医学会,组织开展教 师急救员培训和"名医、博士下基层"义 诊、专题学术讲座等健康科普系列活动, 提高基层急救技能和保健知识水平,保护 人民群众身体健康,助力乡村振兴。

当天上午,在怀乡镇第一中学培训现 场,50多名来自该镇各学校的教师参加急 救培训。培训通过理论讲授、现场演示及 实操的方式进行,培训内容有成人心肺复 苏、自动体外除颤器使用、急救基础知识、 预防策略等,并对急救技术进行考核。通 讨培训,让每位教师深刻地认识到掌握急 救措施的重要性,进一步提高了教师处理 突发事故的能力。

"在培训中,我们不仅学到了理论知 识,而且通过实操,懂得了急救技能,特别 是我们学会了CPR、AED等急救仪器的使 用。对于突发性心脏疾病的救治有了信 心。"怀新中学杨老师说。

同时,在信官市第二人民医院(怀乡 卫生院),茂名市人民医院"名医、博士下 基层"义诊、——信宜怀乡站活动正在如 火如荼进行。在综合楼一楼大厅,14名名 医、博士坐诊,为该镇群众送医送药,深受 群众的好评和欢迎。当天下午,还举行了 "名医、博士下基层"专题学术讲座活动, 助力基层医院提高医疗水平

怀乡镇党委副书记、茂名市教育局驻 怀乡镇帮镇扶村工作队队长蔡剑飞说: "通过活动,让群众在家门口就能享受到 高水平三甲医院优质的医疗服务,解决群 众就医难问题;协助基层医疗机构开展诊 疗服务,并与基层医院组成团队,推广新 方法、新项目,加强对基层卫生院的帮扶 和合作,充分发挥技术、人才、设备和管理 上的优势,深化院间合作和学术交流,实 施对口帮扶。'

金山街道社工站 浓情端午 爱心传递

■通讯员 丁惠敏 记者 张伍

本报讯 粽子飘香时,端午佳节至。为 弘扬传统美德,营造和谐有爱的良好节日 氛围,日前,高州市金山街道社工站联合 该街道巾帼志愿者,积极对辖区内困难户

进行走访慰问,向他们送去温暖和祝福。 "非常感谢大家的探望和关心,快人 屋坐坐。"88岁的罗婆婆紧紧拉着志愿者 的手招呼,热情邀请志愿者和社工们人 屋。在此次走访慰问活动中,志愿者和社 工们共慰问了6户困难家庭,送去了粽子、 米、油、纸巾等慰问品,并借此契机,同困 难群众唠唠"知心话",了解他们的身体和 生活情况,询问他们生活中遇到的困难, 叮嘱他们粽子存放方法和科普如何养成 健康的日常饮食习惯。通过此次慰问活 动,金山社工用实际行动把温暖送到了最 需要关爱的困难群众手中,使其感受到社 工大家庭的温暖。